

# 河南省“关爱功臣 情系老区”系列援建活动启动



颁发慰问金时的情景。蒋仑 摄

信阳消息(蒋仑)1月23日上午,全省“关爱功臣 情系老区”系列援建活动启动仪式在信阳市新县举行。

为深入贯彻党的十八大精神,大力支持革命老区扶贫开发和经济建设,积极帮助为新中国的建立和社会主义建设作出贡献的革命功臣排忧解难,省民政厅、省拥军优属基金会决定在全省革命老区开展“关爱功臣 情系老区”系列援建活动。该活动本着突出重点、分期实施的原则,从2013年开始,利用3年时间在信阳市、南阳市、洛阳市、安阳市、商丘市、濮阳市六个重点老区市对特困优抚对象予以生活帮助,对老复员军人进行一次免费体检,对光荣院建设予以帮助支持,协调动员社会力量对老区经济建设项目实施援建。

在启动仪式上,省领导指出,河

南省是全国著名的革命老区,革命战争年代,老区人民为中国革命胜利和新中国建立付出了巨大牺牲、作出了重大贡献。但由于种种原因,老区的经济发展还有待提高,老区人民的生活还不富裕,迫切需要国家和社会各界给予更多的扶持和帮助。在全省革命老区开展“关爱功臣 情系老区”系列援建活动,为革命老区做点实实在在的事情。各地要充分认识此次活动的重要意义,摆上重要议事日程,列入年度工作计划。要精心组织,援建活动头绪多、任务重、难度大,一定要把工作做实、做细。要抓出实效,要广泛动员社会各界和企事业单位,积极投入参加援建活动,为援建活动献爱心、做贡献。

仪式上,出席仪式的各位领导分别为新县10名特困优抚对象颁发了1000元的慰问金。

浉河区加大工资清欠力度

## 让农民工安心过年

信阳消息(记者 黄慧)春节将至,浉河区加大查处拖欠农民工工资违法行为,化解劳资矛盾纠纷。作为查处拖欠农民工工资的主要单位之一,浉河区人社系统进一步完善监管体系,大力杜绝拖欠农民工工资的行为。

设立农民工法律服务窗口,开辟农民工维权服务通道,提供一站式服务,100%受理农民工劳动报酬和工伤损害赔偿案件,1月共受理涉及农民工讨薪案件16

件。近年,浉河区不断完善制度管理,健全拖欠工资问题处置机制,从机制体制上防范拖欠农民工工资的事件发生。此外,浉河区人社系统还主动走访民工密集行业、在建工程项目等领域,了解民工工资支付情况,督促用人单位加强用工监管,引导企业妥善对待劳动者权益问题,按时发放民工工资,在项目施工现场和社区、居委会显著位置设立农民工维权专栏,公示农民工合法权益和举报投诉电话、

法律援助热线,畅通农民工投诉、维权渠道。加大农民工密集行业农民工工资支付情况专项检查力度,进一步排查欠薪隐患,尤其是加强对重点工程和建设领域的排查,摸清情况,分类处理,跟踪监控,对拖欠工资的单位下达“限期支付劳动报酬通知书”,责令限期支付工资。牵头司法、工商、工会等部门深入中小企业、建筑工地等现场开展专项检查,严厉查处拖欠、克扣农民工工资的行为;加大对拖欠数额较大案件的执法检查力度,及时为农民工提供法律援助,严厉打击故意拖欠行为。

据了解,从2013年1月1日至今,浉河区成功化解了16个工程项目拖欠问题,免收法律服务费20万余元,为560名农民工追回工资130万元。

## 市质监局加强政风行风建设

擦亮质监名片

信阳消息(钱程)2012年,市质监局把加强政风行风建设置于各项工作的重中之重,内强管理、外树形象,取得了突出成效。

一是思想上重视政风行风建设。市质监局坚持“谁主管、谁负责,管行业必须管行风”的原则,始终视政风行风建设为质监部门的生命线,把政风行风建设作为立局之本,以召开动员会、座谈会、推进会等形式,向干部职工分析形势,讲解加强政风行风建设的重要意义,动员干部职工加强自身建设,规范行政行为,依法履职尽责,积极参与政风行风建设。

二是行动上狠抓政风行风建设。把政风行风建设工作纳入目标考核,实行“一把手负责制”、“一票否决制”;制订《2012年-2013年民主评议政风行风工作实施方案》,部署行风评议、职能科室评议和基层站所评议工作;开展“向社会承诺,让人民满意”主题活动,将质监综合管理、行政执法、党务政务等方面内容、程序与市局所有行政许可备案服务项目一起印制成册,面向社会公开发放、公开承诺;定期邀请政风行风监督员座谈、参与市局对系统各单位的明察暗访,征求政风行风监督员的意见和建议。

三是机制上保障政风行风建设。强化领导机制,成立政风行风建设领导小组,把政风行风建设目标细化、分解到班子成员和各科室,做到“一岗双责”。强化教育机制,定期组织干部职工学习质监系统政风行风建设有关规定和市委、市政府“五禁止”、“十不准”的规定,以市纪委查处的典型案例为教材,开展警示教育。强化监督机制,对内加强纪检监察和民主监督,对外畅通渠道,接受政风行风监督员、新闻媒体和群众的监督,确保行政行为依法、公开、透明。

## 科技培训圆了农民发家致富梦

平桥区通过“阳光工程”、“雨露计划”等,促使农民自主创业

信阳消息(张万斌 杨传伟)“把党校课堂搬进农家小院,让我了解到了党的方针政策;畜牧局的专家给我传授家畜理论知识,还手把手地教,让我掌握了家畜养殖技术,我才有了今天的小康生活……”平桥区肖王乡新店村农民党员、养猪专业户刘靖指着一排排现代化的养猪厂房高兴地说。

像刘靖这样的新型专业技术农民,仅仅是平桥区新农村建设的一个缩影。如今,全区还有3万余党员群众通过“阳光工程”、“雨露计划”等各类培训后,至少掌握了一门致富技能,一大批懂经营、善管理的农民摇身当上“小老板”,走上了自主创业路。

为了满足当地农民致富技能需求,平桥区人社、民政、畜牧、农业等相关部门定

期派人深入村组进行调查摸底,分类梳理,造册登记。他们根据调查需求,有针对性地实施劳力资源、用工需求、技能培训三者有机结合的“三位一体”培训举措,培养出适销对路的农民技工。除此之外,平桥区还充分发挥乡镇公共图书馆、村级活动室、农家书屋的主阵地作用,采取报告会、上党课、专题讲座等形式,利用“党员活动日”和“村民议事日”,组织开展送理论进农家,服务党员群众“思想致富”,不断提高广大党员和农民的思想素质和业务水平,引导他们做带头发展、服务发展的先锋。

为充分利用农村科技人才资源,平桥区大力实施“农村科技人才与农民结对帮扶”服务工程,以“特派员+农户”、“合作社(协会)+农户”等多种结对帮扶农民模式,

定期组织水稻、家禽、农机等专业技术人员集中下乡授课,将技术送进农家,送到田间地头,着重解决农民的困难和问题,千方百计帮助他们致富。目前,平桥区先后培训返乡大学毕业生、退伍军人、零就业家庭成员35000多人次,培训区、乡技术人员6700多人次,培训种植、养殖大户3700多人次,培训农村留守妇女2800多人次,发放技术资料10万余份。农民通过培训,不仅掀起了他们“追捧”科技人才的热潮,还有效推动了区域特色农业的发展。2012年,全区8667公顷无公害蔬菜、20000公顷花生、2000公顷红薯、10000亩珍珠黑香瓜子、6800公顷茶叶等一大批农副产品集中上市,使农村特色产业集群规模不断彰显。

## 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!

报名热线:6207618 13837666109

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

## 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。

如果我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活

动了,您就可以采访记录您身边的人和事。

老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!

报名热线:6207618 13837666109

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间